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2024, nummer 2. Ledaren: Tema utbildning

”Man lär så länge man lever” är ett uttryck som 
används när man har gjort något mindre misstag 
eller en felbedömning. Det är underförstått att 
man skall göra rätt nästa gång i en liknande situ-
ation. Egentligen är det högst önskvärt att man lär 
så länge man lever! En av de roliga sakerna för oss 
som skriver i Bulletinen är att vi får fritt utforska 
olika ämnen och händelser, och därmed fortsätta 
lära oss nya saker. Det är inte en självklar rättighet 
som man kan ta för givet.

En fördel med att bo som familj i Hongkong är att 
det finns många bra skolor, både för de stora och 
de små barnen. I detta numret har vi sammanställt 
en lista av de internationella skolorna i Hong-
kong. Sitt barns utbildning kan kännas centralt för 
många föräldrar. Det är olika faktorer som avgör 
om en skola passar en elev eller inte. Man skall 
inte vara rädd för att byta skola, av en eller annan 
anledning.

Att få träna sitt hemspråk två timmar i veckan, har 
stor betydelse för flerspråkiga barns utveckling. 
Svenska Skolan i Hongkong spelar både en social 
och språklig roll för barnen och föräldrarna. Sko-
lans nye rektor är Oscar Dahlsten. I detta numret 

kan man läsa en intervju med Oscar, som är fors-
kare och lärare på City University. Han forskar och 
undervisar inom kvantfysik.

Det är roligt att få dela med mig av en lärorik resa 
i Indien genom en reseberättelse. Det är ett stort 
land, som alla vet. Min man och jag flög från Hong-
kong till Mumbai först. Sedan reste vi runt i Rajast-
han i en vecka med ett ganska späckat schema. 
Guiderna var väldigt duktiga på att förklara och 
berätta om kultur, religion, konst och historia.

Konsulatet har samarbetat med Hong Kong Uni-
versity för att sätta upp en spännande utställning 
med titeln “Her Rights – Money, Power, Auto-
nomy”. Bulletinen var där för öppningen, och vi 
känner oss glada för att Sverige kan dela med sig 
av en intressant historia kring frigörelse, jämlikhet 
och ekonomisk utveckling. Universitetsområdet är 
trevligt att besöka på helgen då det är lite lugnare, 
och utställningen finns i entrén på Main Library.

Det är en glädje att kunna vinna ny kunskap i smått 
och stort
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Elisabet Hlander

I Hongkong finns många skolor 
att välja på, och valet kan vara 
tufft föra både föräldrar och bar-
nen. Man kan välja bland olika 
skolsystem, geografisk placering, 
faciliteter, språk eller till och med 
om det finns andra svenska elever 
som redan går på skolan. Vi har 
satt ihop lite att tänka på, samt 
listat några av skolorna som finns 
att välja mellan.

Välj vilket skolsystem ni vill ha. I 
Hongkong finns många internatio-
nella skolor. Man kan till exempel 
välja mellan amerikanskr-, brit-
tiskt-, International Baccalaureate 
(IB) eller English School Foundation 
(ESF) system.

Undersök kostnader. Avgifterna på 
internationella skolor är dyra så 
det kan löna sig att göra en jämfö-
relse mellan ansökningskostnader, 
terminsavgifter kapitalskatt och 
uniformkostnader. Eller varför inte 
prova på en allmän skola, utan 
terminsavgifter.

Börja söka så tidigt som möjligt 
Många skolor har tidskrävande 
ansökningsprocesser med formulär 
som ska fyllas i, betyg som ska över-
sättas och intyg som ska skrivas. 
Ofta behöver eleven skriva antag-
ningsprov och komma på intervju.

Besök de skolor ni är intresserade 
av. Prata med antagningspersonal, 

lärare, elever och föräldrar om 
möjligt. Vilka akademiska resul-
tat når eleverna vid oilka nivåer? 
Hur mycket läxor får barnen? Hur 
ser skolmiljön ut? Har de klassre-
sor? Vad säger magkänslan? Dessa 
intryck är viktiga och du känner ditt 
barn bäst. 

Konkurrensen att komma in på  
vissa skolor är hård. Många skolor 
erbjuder debenture, e obligation 
som ger förtur till sökande elever. 
Debentures är ofta dyra, men en 
del företag köper dessa och erbjuder 
dem till sina anställda. 

Kinesiska nyåret 2024

inleder drakens år

Text: INGELA WIESE & MAHA CHAER
Bild: MAHA CHAER & LENA NORDSTRÖM

Det kinesiska nyårsfirandet står för dörren och är den längsta och viktigaste 
högtiden i den kinesiska kalendern. Helgen är rörlig och kan infalla mellan 
slutet av januari och slutet av februari eftersom tideräkningen följer den 
kinesiska månkalendern.

Börja skola i Hongkong,

- vad ska man tänka på?
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Utvärderingskostnad: $1,650 
Kapitalskatt :$38,000 per år 
Maximalt årsbelopp: $227,100
Övriga kostnader: 
startavgift $12,500
Övrig information: När studenterna  
går ut skolan får de både IB diplom 
och Ontario Secondary diplom.

English Foundation School (ESF)

Plats: Förvaltar 22 skolor spridda 
över Hong Kong Island, Kowloon 
och New Territories.
Skolsystem: IBDP, IBPYP, UK, IEYC.
Typ: Pre-school, primary, secondary 
school.
Skolstart : Första skolan invigdes 
1894
Antal elever: över 18,000
Klass-storlek: Max 30 elever
Ansökningskostnad: $2,800
Kapitalskatt : $38,000 för årskurs 
ett. Detta belopp minskas när man 
går upp i årskurserna.
Maximalt årsbelopp: $167,100
Övriga kostnader: Pant för primary 
school $10,000. Pant för secondary 
school $16,000.
Övrig information: Förespråkar 
ett personligt utbildningssätt med 
exceptionella lärare. 

Hong Kong Academy (HKA)

Plats: Sai Kung, New Territories
Skolsystem: IBDP, IBPYP
Typ: Pre-school, primary, secondary 

school.
Skolstart : 2000 i de gamla lokalerna 
i Kennedy Town. Nu håller de till i 
Sai Kung. 
Antal elever: Mer än 500. 
Klass-storlek: Max 22
Ansökningskostnad: $3,000
Kapitalskatt : $32,000
Maximalt årsbelopp: $254,800
Övriga kostnader: Pant $30,000. 
Startavgift på $25,000 för första 
barnet och $12,500 per barn fö res-
ternade barn.
Övrig information: Skolan lägger 
fokus på individen och värderar hur 
och vad barnen vill lära sig.

Discovery Bay International 
School (DBIS)

Plats: Discovery Bay, Lantau Island
Skolsystem: Brittiskt (IPC, A Levels, 
UK IEYC, UK IGCSE/GCSE)
Typ: Pre-school, primary, secondary 
school.
Skolstart : 1983 
Antal elever: Fler än 1,100
Klass-storlek: max 24 
Ansökningskostnad: $2,000
Kapitalskatt :$60,000
Maximalt årsbelopp: $185,500
Övrig information: En av de två 
största skolorna på Lantau, består 
huvudsakligen av studenter ifrån 
Discovery Bay. De erbjuder en bred 
internationell utbildning med 
engelsk prägling. 

Hong Kong International School 
(HKIS)

Plats: Tai Tam, Hong Kong Island 
(middle school och high school), 
lower  primary education i Repulse 
Bay.
Skolsystem: Amerikanskt, UK EYFS 
Typ: Pre-school, primary, secondary 
och high school.
Skolstart : 1966
Antal elever: runt 3,000
Klass-storlek: max 24 
Ansökningskostnad: $2,000
Kapitalskatt :$23,000 per år.
Maximalt årsbelopp: $253,400
Övriga kostnader: 
Startavgift $15000
Övrig information: En av Hong-
kongs största och äldsta skolor. I 
high school kan man välja över 25 
AP-kurser. Skolan är känd för att ha 
ett en Hongkongs bästa sportcam-
pus och har många framgångsrika 
lag. 

Canadian International School of 
Hong Kong (CDNIS)

Plats: Aberdeen, Hong Kong Island
Skolsystem: Kanadensiskt och Inter-
national Baccalaureate (IB) 
Typ: Pre-school, primary och secon-
dary school
Skolstart : 1991
Antal elever: 1,800
Klass-storlek:max 24 
Ansökningskostnad: $2,350

International College Hong Kong 
(ICHK)

Plats: Hong Lok Yuen, Tai Po New 
Territories (pre-school och primary 
school), och Sha Tau Kok (secon-
dary school)
Skolsystem: IBPYP, UK (GCSE), 
IBDP 
Typ: Pre-school, primary, secondary 
school.
Skolstart : Primary invigdes 1982, 
secondary invigdes 2009. 
Antal elever: Flerän 400 i primary. 
380 i secondary.
Klass-storlek: max 24 
Ansökningskostnad: $2,205
Kapitalskatt : $80,000 för secondary 
school.
Maximalt årsbelopp: $190,200
Övrig information: Liten "commu-
nity"  skola. Första "Forestry School 
Development Education Centre" 
utanför Storbritannien.

International Montessori School 
(IMS)

Plats: Fyra campus på Honk Kong 
Island. 
Skolsystem: Montessori 
Typ: Pre-school och primary school.
Skolstart : 2002
Antal elever: 1,000
Klass-storlek: max 25 
Ansökningskostnad: $2,000
Kapitalskatt :$35,000

Maximalt årsbelopp: $194,000
Övriga kostnader: Läger- och 
utomhusunder v isningskostna der 
tillkommer.
Övrig information: IMS är en av de 
största montessori skolorna i värl-
den. Undervisningen är tvåspråkig, 
kinesiska (mandarin) och engelska, 
som lärs ut av två olika lärare.

Kellett School 

Plats: Kowloon Bay (Prep och Senior 
School), Pok Fu Lam (Prep)
Skolsystem: Brittiskt A-levels, IGCSE
Typ: Preparatory school, senior 
school och sixth form.
Skolstart : 1967
Antal elever: 1,300
Klass-storlek: max 23 
Ansökningskostnad: $2,000 ($2,500 
för årskurs 5 till 13)
Obligatorisk debenture: $120,000
Maximalt årsbelopp: $243,400
Övriga kostnader: Årlig medlemsav-
gift $500 per familj 
Övrig information: Relativt 
nybyggda skolor med fokus på brit-
tiskt utbildningssytem.

The Harbour School (THS)

Plats: Två campus på Hong Kong 
Island
Skolsystem: Amerikanskt, UK, EYFS
Typ: Primary school, middle school 
och high school.

Skolstart : 2007
Antal elever: 435
Klass-storlek: en lärare på tio elever.
Ansökningskostnad: $2,500
Kapitalskatt :$33,000
Maximalt årsbelopp: $228,500
Övriga kostnader: 
Startavgift $16,000
Övrig information: En ameri-
kansk utbildning med internatio-
nell inriktning som fokuserar på 
individen.

Harrow International School 
Hong Kong

Plats: Gold Coast, Tuen Mun
Skolsystem: Brittiskt A-levels, IGCSE
Typ: Preparatory school, senior 
school och sixth form.
Skolstart : 2012
Antal elever: 1,180
Klass-storlek: max 24 
Ansökningskostnad: $1,500
Kapitalskatt :$60,000
Maximalt årsbelopp: $220,504
Övriga kostnader: 
Eventuell internatavgift $120,554
Övrig information: En mer tradi-
tionell skola, som erbjuder inter-
natskola för årskurs sex och uppåt. 
Det är Honkongs första brittiska 
internatskola.

Internationella skolor har fler läger och utflykter än vad man är van vid från svenska skolor
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Att byta skola
Att flytta mellan olika länder och även börja på en ny skola medför en viss 
utmaning för alla barn och ungdomar. Som förälder försöker man först hitta 
rätt skola och sedan stödja barnet så gott det går. Bulletinen ställde fem 
frågor till några skolelever som har upplevt omställningen och förändringen 
som skolbytet inneburit. 

Vi ställde följande frågor till ett antal barn och ungdomar som 
bytt skola en eller flera gånger.

1. Vilken skola går du i?
2. Hur många gånger har du flyttat och bytt skola?
3. Vad är bättre respektive sämre med det senaste bytet av 
skola?
4. Fick du någon hjälp när du började på den nya skolan?
5. Har du något råd till någon som ska byta skola?

Malla Eling, 14 år
1. The Harbour School (THS)

2. En gång. Från Eiraskolan i Stockholm till The 
Harbour School (THS) i Hongkong.

3. På THS är det mycket lugnare och lärarna har 
mer tid att hjälpa till. Eiraskolan är större så det var 
lättare att hitta olika vänner där.

4. Ja, jag fick extra lektioner i engelska och stöd 
av lärarna. Dessutom hade jag en kompis som jag 
kände sedan tidigare, Olivia, som tog hand om mig.

5. Var social. Hitta någon som ser snäll och trevlig 
ut och sök kontakt.

Elias Adams
1. Jag gick på Lingnan  under  förskoletiden och Independent Schools 
Foundation (ISF)  resten av min skoltid.  

2. Jag bytte bara skola en gång innan universitetet.

3. Jag bytte skola för att byta fokus från kantonesiska till mandarin. Jag minns 
inte mycket av Lingnan, för att jag var så ung (slutet av dagis) när jag bytte, men 
jag minns att det var en lycklig tid. Jag gillade verkligen att gå till skolan.  

4. Inte särskilt vad jag minns. Min mamma ordnade privatlektioner i mandarin 
efersom de flesta ämnerna undervisades i mandarin. Det är vanligt att få 
ytterliggare stöd från privatlektioner i ämnen som matematik och naturvetenskap 
på grund av den ofta krävande  karaktären av skolorna i Hongkong.

5. Bestäm vad som är vikrigt för dig. Jag var ung när jag bytte skola, men min 
mamma tyckte att det var viktigt att fokusera mer på mandarin. Det kommer att 
vara annorlunda för andra. Till exempel,om du vill gå på universitetet i USA tror 
jag att du kanske hellre ska välja HKIS.

Mia Keath, 10 år
1. Nu går jag på Discovery Bay International School (DBIS). 

2. Jag har flyttat och bytt skola två gånger. Första gången flyttade jag från Australien till Sverige, 
där jag bodde och gick i skola i sex månader. Andra gången flyttade jag från Sverige till Hngkong.

3. Det jag tyckte var bättre med den svenska skolan var att skoldagarna var kortare och man 
slapp bära skoluniform. Oftast var det bra att man fick skolmat i skolan, men ibland var maten 
för stark eller inte särskilt god.Jag tyckte inte att min svenska skola gjorde ett bra jobb på 
engelskalektionerna, ibland fick jag rätta dom.

DBIS har fler möjligheter att åka på läger, åka utomlands och tävla i olika sportevenemang. De har 
även en pool som vi får simlektioner i. Har man inte packat matlåda, så kan man köpa mat och 
mellanmål från skolcaféet. Det negativa med DBIS är att man har längre skoldagar, måste bära 
skoluniform och har fler läxor.

4. Jag fick hjälp av mina nya klasskamrater och från lärarassistenten. Mina klasskamrater visade 
mig runt och berättade om reglerna skolan hade. Lärarassistenten hjälpte mig med extra matte. 
Eftersom att jag är född i Australien, så behövde jag ingen extra hjälp med engelskan. 

5. Var modig och prata med folk så att du kan skaffa vänner. Jag fick vänner redan efter första 
dagen i skolan.

Märta Eling, 15 år
1. Min skola heter The Harbour School. Skolan är internationell/amerikansk. 
Jag har gått här i nästan fem år och går nu i High School, årskurs 9. 

2. Jag har bara bytt skola en gång och det var när jag flyttade från Sverige 
till Hong Kong.

3. Eftersom min nuvarande skola internationell så är all undervisning på 
engelska. Det var tufft i början, men är min engelska på en nivå som jag inte 
hade nått hemma i Sverige. En av nackdelarna med att gå på en internationell 
skola är att vänner kommer och går. Under de senaste åren har jag haft nära 
vänner till mig, slutat på min skola och flyttat, vilket har resulterat i att jag har 
tappat kontakten helt med dem, vilket är tråkigt.  

4. När jag började på The Harbour School kunde jag ingen engelska och jag 
låg lite efter i andra ämnen som matte. Men från dag ett har lärarna varit 
fantastiska och hjälpt mig att utvecklas som elev. Men även med att se till 
att jag mådde bra och trivdes. Tack vare mina lärare som har stöttat mig går 
det nu jättebra för mig i skolan

5. Mina bästa råd skulle nog vara att som ny elev så kan du välja att vara 
precis vem du vill. Ingen känner dig, så ingen vet vad de borde förvänta sig 
av dig. Även om det är läskigt, ta vara på de chanser du får. Det kan vara en 
ny vän eller att prova något nytt, men det blir oftast bra!
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Kvantfysiker Oscar Dahlsten arbetar 
på City University i Kowloon Tong

Text: ELISABET HELANDER
Bild: ANDREA BJÖRSELL

Bulletinen träffar Oscar på hans enkla arbetsrum, där fyra extra stolar står 
redo för vetgiriga studenter som verkar regelbundet dyka upp.

PROFILEN

Oscar jobbar som forskare och lärare 
i på City University sedan ett år till-
baka. Han har börjat undervisa och 
har även hunnit lära känna sina 
kollegor. Han skriver ut sitt omfat-
tande CV på fotokopiatorn som står 
på hans skrivbord. På väggen ovan-
för finns en whiteboard där det står 
fullt med anteckningar och teore-
tiska formler rörande kvant-teori.

- Jag gillar det här universitetet, 
men det är mycket jobb faktiskt. 
Det akademiska systemet här, lik-
som i Europa, innebär att det är 
väldigt många som vill ha ett fåtal 
platser, alltså många sökande till 
doktorandstudier, många som vill 
ha doktorandtjänsterna och många 
sökande till de fasta tjänsterna på 
universitetet. Undervisningen blir 
tyvärr inte prioriterat i detta syste-
met. Det är därför undervisningen 
ibland inte är så jättebra. Det som 
räknas som viktigt är antalet publi-
cerade forskningsartiklar och forsk-
ningsanslag i detta akademiska 
systemet.

Oscar är född och uppväxt i Sverige, 
men har sedan bott i flera olika län-
der. Han flyttade till Bryssel med sin 
familj när han var 15 år. Sedan tog 
han IB-examen i Stockholm. Under 
gymnasietiden åkte han till Peking 
som utbytesstudent en termin. Där-
efter återvände han till Stockholm 
för att jobba under ett halvår. Han 
hjälpte till i undervisning av han-
dikappade barn, och jobbade även 
som tidningsbud.

Han bodde i England mellan det att 
han var 20 och 28 år gammal. Han 
studerade då vid Imperial Collage i 
London, och skrev även sin doktors-
avhandling där. Därefter jobbade 
han vid ETH i Schweiz, som är en 
motsvarighet till svenska KTH, och 
senare vid Oxford University.

Det knackar på dörren. En av Oscars 
studenter står med öppnad laptop 
i famnen och tycks vilja ha hjälp. 
Oscar skall återkomma via mejl om 
en stund.
- Han vill troligen diskutera ett pro-
jekt han vill göra, förklarar Oscar.
Oscar träffade sin fru Amy Chau 
under studietiden. Amy utbildade 

sig till aktuarie, alltså försäkrings-
matematiker. Hon beräknar ris-
ker och framtida utbetalningar för 
olika saker på ett försäkringsbolag.

Vad ledde dig till att börja forska i 
kvantfysik?
- Jag var intresserad av fysik där-
för att jag alltid velat förstå saker, 
så jag funderade på att läsa filosofi 
eller fysik. Men inom fysik handlar 
det mer om konkret förståelse. Man 
kan göra uträkningar och förstå hur 
saker fungerar. De stora mysterierna 
i fysik är sådant som kvant-teori. 
Det finns andra intressanta frågor 
inom fysik, men kvant-teori är den 
som känns mest viktig för mig att 

undersöka och förstå.

Kvantfysik som Oscar forskar på, är 
också något som är bra för mänsk-
ligheten. Det han gör nu leder till 
att förstå energieffektivitet. Han 
undersöker hur man kan använda 
kvanteffekter för att få mer energi-
effektivitet. Han arbetar också på 
ett projekt tillsammans med andra 
fysiker, om hur man kan utveckla 
ett annat sätt att använda hård-
varan i datorer, som är mer ener-
gieffektivt. De har tillsammans 
testat olika metoder, för att minska 
energiåtgången.

Den metoden skulle kunna göra 
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mycket för att lösa problemet med 
energiåtgång, men också minska 
problemet med att datorer blir över-
hettade, eller att telefonbatteriet tar 
slut. Hela detta forskningsområdet 
kallas för kvantinformation.
- Jag koncentrerar mig mycket 
på relationen mellan energi och 
information.

Oscar tar nu över uppdraget som 
rektor för Svenska skolan i Hong-
kong. Han berättar att han redan 
som student engagerade sig och lade 
tid på föreningar som har ett viktigt 
syfte. Det är naturligt för honom att 
även göra det här i Hongkong. Dess-
utom har han tre söner, Carl, Albert 
och Björn som går i Svenska skolan.
- Nu känns det som att vi som familj 
har hittat en bra bostad och skolor, 
och vi ser fram emot att stanna här.
Dessutom har de båten som ligger i 
Hebe Haven. Det var visserligen en 
gammal segelbåt med en opålitlig 
motor, berättar Oscar.
- Men nu bytte vi motor, så nu 
hoppas vi att våren kommer här 
med fint väder. Hittills har vi bara 
seglat korta turer till Kau Sai Wan 
och Bluff Island till exempel. Jag har 
fått lite tips och råd från en annan 
svensk seglare.

Tjänsten på universitetet har varit 
så pass krävande att han har job-
bat även på helgerna under höst och 
vinter. Dessutom är det flera kurser 
som har föreläsningen på kvällen 
från sju till nio. Vårterminen blir 
lite lugnare. City University har en 
ny rektor, som vill att magisterkur-
serna skall utökas. Det finns många 
asiatiska studenter som vill läsa i 
Hongkong i stället för England, Aus-
tralien eller USA, berättar Oscar. 
Det gäller även kvantfysik.

- Forskningsområdet kvantinforma-
tion är väldigt hett. Kinas forskare 
är ambitiösa vad gäller kvantdato-
rer och annan kvantteknologi. De 
lägger mycket pengar på grund-
forskning allmänt i Kina, vilket är 
positivt. Inom forskning på kvantin-
formation krävs en del specialiserad 
utrustning som nu har blivit svårare 
att få tag på för kinesiska forskare. 
Det beror på USAs handelsembargo 
på denna utrustning. Kina får då 
lära sig att skapa den utrustningen 
inrikes, förklarar Oscar.

Utöver seglingsintresset så gil-
lar Oscar att springa på bergen 

och längs vandringslederna efter 
jobbet. Universitetet ligger väl-
digt nära de nio kullarna norr om 
Kowloon. Vi pratar lite om den 
gamla tron på drakarna som bor på 
bergstopparna.

- Det är otroligt hur Hongkong är 
så avancerat och samtidigt tror 
man på så konstiga saker. Flera av 
mina kollegor som är professorer i 
fysik, de har konstiga vidskepelser. 
Vi gick igenom några dörrar, och 
så sade en kollega att vi borde säga 
till studenterna att inte gå igenom 
mittendörren. De gav någon konstig 
förklaring att man får dåliga betyg 
om man går genom mittendörren. 
Jag försöker stå emot det där, när 
det uppenbart sabbar mer än vad 
det hjälper.
Skrock finns det förstås överallt. I 
Sverige handlar det om svart katt 
över vägen, eller gå under en stege. 
Men Oscar undrar om svenskar tror 
lika mycket på skrock.

- Men det är viktigt att ha kritiskt 
tänkande. En del av universite-
ten har kurser i kritiskt tänkande. 
Det kinesiska systemet har inte så 
mycket av det. Jag har en kollega 
på Hong Kong UST som undervi-
sar i det på sitt eget initiativ. Enligt 
Konfucius så skall en bra student 
följa läraren. Inom forskning måste 
man komma ur den attityden, och 
komma fram med egna idéer. Det är 

viktigt att bygga upp sin egen förstå-
else av saker.

Oscar berättar att han ger föreläs-
ningar ibland om hur man hittar på 
forskningsidéer. Ett sätt är att inse 
att detta är något man inte förstår. 
Om man inte kan hitta någon för-
klaring när man börjar söka, då är 
det en ny forskningsidé. Det är vik-
tigt inom forskning att våga säga att 
man inte vet svaret på en viss fråga.

- Normalt är det väldigt trevlig 
atmosfär på det här universitetet, 
vilket ger en bra forskningsmiljö. 
Jag är väldigt nöjd med att studera 
fysik och att jobba med fysik som 
ämne. Man träffar en massa nya 
människor och varje dag är det 
något intressant på gång. Det aka-
demiska systemet är väldigt frustre-
rande och det plågar folk på olika 
sätt, men jag misstänker att det är 
sant inom andra jobb också. Men 
inom det akademiska systemet så 
slösar det allas tid. För bra forsk-
ning måste man koncentrera sig på 
ämnet, men det akademiska syste-
met kan kräva att man fyller i for-
mulär och rapporterar saker, vilket 
skapar distraktion. Mycket tid måste 
ägnas åt att söka anslag om pengar 
för forskningen, till exempel. Men 
det är värt besvären, för att ta del i 
forskning och utbildning, några av 
mänsklighetens mest konstruktiva 
och intressanta aktiviteter.

I ett samarbete mellan Svenska 
Konsulatet i Hongkong, Hong Kong 
University och Svenska Institu-
tet, har man satt upp en intressant 
utställning om dagens villkor och 
framtida möjligheter för kvinnor 
globalt.

Utställningen heter "Her Rights: 
Money, Power, Autonomy" och 
visas på Hong Kong University, 
Main Library, fram till 2 april 2024. 
Öppnings-ceremonin hölls på 
Internationella kvinnodagen den 
åttonde mars, och både HKU-per-
sonal och studenter var välkomna 
att ansluta sig.

- Jag välkomnar verkligen att denna 
utställning hålls i en akademisk 
miljö. Det understryker behovet 
av ett vetenskapligt förhållnings-
sätt till jämställdhet. I detta sam-
manhang vill jag belysa förra årets 
nobelpristagare i ekonomi, profes-
sor Claudia Goldin. Hon belönades 

för att ha ökat vår förståelse för 
kvinnors utfall på arbetsmarknaden 
och de bredare effekter detta har 
på samhället, sade generalkonsuln 
Louise Bergdahl i sitt öppningstal.

För att uppnå de globala målen för 
hållbar utveckling, måste vi stärka 
kvinnors ställning i ekonomin och 
minska klyftorna mellan könen. 
Tittar man på statistiken så är det 
tydligt att utvecklingen går mycket 
långsamt. Med nuvarande takt 
kommer det att ta över 100 år att 
uppnå global jämställdhet, enligt 
World Economic Forum.

Det leder till en fråga. Vad kan 
göras bättre, och finns det några 
framgångsrika exempel att lära 
av? Utställningen har arrange-
rats av Sveriges generalkonsulat i 
Hongkong, HKU-biblioteken och 
universitetets genusvetenskapliga 
program. Man har valt att lyfta fram 
behovet av åtgärder för ekonomisk 

jämställdhet.

Genom att fokusera på sex teman 
diskuterar utställningen utma-
ningar och möjligheter kopplade 
till ekonomisk jämställdhet. Med 
hjälp av tidslinjer berättar utställ-
ningen också svensk historia gäl-
lande jämställdhet genom viktiga 
reformer, juridiska framsteg och en 
stark kvinnorörelse. Räknat fram 
till och med 2020, så har 57 kvinnor 
tilldelats nobelpriset. Sammanlagt 
hade 603 nobelpris utdelats. Det är 
knappt 10,6 procent av alla nobel-
pristagarna. Det tål att fundera på.

Elisabet Helander

Information:

Datum: 8 mar – 2 apr 2024
Öppet-tid: 08:30 – 22:00
Plats: G/F, Main Library, Hong 
Kong University, Pokfulam

Kinesiska nyåret 2024

inleder drakens år

Text: INGELA WIESE & MAHA CHAER
Bild: MAHA CHAER & LENA NORDSTRÖM

Det kinesiska nyårsfirandet står för dörren och är den längsta och viktigaste 
högtiden i den kinesiska kalendern. Helgen är rörlig och kan infalla mellan 
slutet av januari och slutet av februari eftersom tideräkningen följer den 
kinesiska månkalendern.

Her rights: Money, Power, Autonomy



13BULLETINEN MARS 202412            BULLETINEN MARS 2024

Lärorik resa i Indien
Text: ELISABET HELANDER
Bild:  ELISABET HELANDER

Det är ett stort land, Indien, och 
det tycks för mig vara redan bekant 
innan jag reser dit. Jag har sett både 
filmer och TV-serier som utspelar sig 
där. Jag har lärt känna indier under 
åren då jag har bott i Johannes-
burg, London och Hongkong. En god 
vän i London hade invandrat med 
sin familj till England när hon var 
åtta år gammal. Varken hon eller 
hennes föräldrar hade någonsin 
rest tillbaka på besök, eftersom de 
bara hade tråkiga minnen av livet 
i Indien. Hon höll på den hindu-
iska regeln att vara vegetarian, men 
inget annat. Mina indiska vänner i 
Hongkong har alla någon kontakt 
med Indien - även de som är födda 
och uppväxta i Hongkong. De talar 
om smogfyllda och stökiga städer, 
om ekonomisk korruption och tuffa 
villkor, men också om det intres-
santa och vackra.

Första anhalt på resan var Mum-
bai, som förr hette Bombay. Det är 
därför det finns en gin som heter 
Bombay Sapphire, till exempel. Det 
gamla namnet används fortfarande. 
Till exempel finns en populär res-
taurang som heter Bombay Canteen 
i en gammal textilfabrik. Staden lig-
ger vid havet och var från början en 
liten fiskeby. Portugisiska kartskri-
vare hade namngett orten ”Bon bai”, 
vilket betyder ”fin vik”. Under det 
brittiska kolonialstyret kom staden 
att växa, och har nu blivit gigantisk. 
Stadens nyare namn Mumbai är en 
tribut till gudinnan Mumbadevi.

Det gick bra att få tag på en turist-
guide genom hotellet. Guiden berät-
tade att han kommer från Gujarat, 
och bodde nu i slumområdet som 
blev känt genom filmen ”Slumdog 
Billionair”. Vi åkte runt i en vanlig 
liten taxibil, med fönsterna ned-
rullade. Vi stannade och lämnade 
bilen i närheten av olika sevärdhe-
ter - några vackra tempel, en helig 
vattenkälla, en stor gammal kyrka 
och en park. Det finns mycket att se 
och förundras över. Man hinner inte 
allt på en dag. Till exempel så har 
Mumbai ett område med flest antal 
Art Deco-hus i världen. Vi hann inte 
stanna till i de kvarteren, tyvärr.

En svensk resebyrå hade hjälpt oss 

att boka en rundresa i Rajahstan, 
en delstat i nordvästra Indien. Vi 
flög från Mumbai med IndigoAir 
till Udaipur och åkte sedan med bil 
vidare till hotellet Raas Devigarh. 
Det är ett gammalt palats där en 
stor landägare hade haft sitt säte 
under många århundraden. Palat-
set är byggt uppe på en kulle och 
utgörs av mestadels vit och grå mar-
mor. Det är verkligen en lugn plats 
med långa vyer i alla väderstreck.

I den närliggande staden Udaipur 
ligger maharajans enorma gamla 
palats som är delvis öppet för all-
mänheten. Maharadja-familjen bor 
fortfarande kvar i en annan del av 
palatset. Hit kommer turister från 
hela välden, men de flesta av dem 
var indier vid detta tillfället. Det är 
svårt att beskriva i ord den rikedom 
av intrikat konsthantverk som visas 
i palatset.

Staden Udaipur har fina grönsak-
smarknader att promenera igenom. 
Dessutom ligger den vid en stor sjö 
som man gärna åker ut på med båt 
för att se vackra hus från vattnet. Det 
finns också fina tempel att besöka i 
området. Efter två dagar gick resan 
vidare till Jodhpur, och det mindre 
palatset Rohetgarh, också omgjort 
till hotell, och ligger en bit utanför 
Jodhpur. Vägarna vi åkte på var för 
det mesta bra. Men det går inte att 
köra mycket fortare än 80 kilome-
ter i timmen på fyrfilig motorväg. 
Många fordon håller sig i ytterfilen 
därför att det dyker upp hinder, så 
som heliga kor eller annat, i inner-
filen. Den som vill köra om måste 
oftast göra det snabbt i innerfilen. 
Chauffören var van och tog det 
lugnt.

Jodhpur är från början ett enormt 
fort som grundades 1459 av Rad 
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Jodha, som staden också uppnämn-
des efter. Det ligger vid vad som var 
en viktig handelsled. Nu är turistnä-
ringen den största inkomstkällan. 
Vi började med att åka zip-line från 
ringmuren till närmsta kulle

utanför fortet, och sedan vidare i en 
bana som tog oss tillbaka till start-
punkten. Detta kan rekommenderas 
som en kul aktivitet, såvida man 
inte har svår höjdskräck.

Palatset innanför ringmuren hade 
mycket att visa för konst- och his-
torie-intresserade. Istället för glas-
fönster har dessa gamla palatsen 
intrikata spjälverk uthugget ur 
sandsten. De är otroligt vackra. En 
viktig poäng med denna design är 
att den som står innanför fönstret 
kan både se och höra vad som pågår, 
men inte synas för dem utanför.

Tågresan till Jaisalmer var trevlig, 
och lite säkrare än bilvägen. När vi 
bokade visste vi inte att tåget gick en 
väldigt lång sträcka över två dygn, 
fast vi åkte bara med under sex tim-
mar. De bästa biljetterna var sov-
kupén. Där låg man och läste eller 
sov på var sin brits. Man fick lakan 
och kudde i en papperspåse från 
konduktören. Vi delade kupén med 
fyra vuxna och ett barn. Det var god 
stämning.

Jaisalmer ligger ganska nära Pakis-
tan och tvärs över gatan från hotel-
let fanns en militärförläggning. 
Detta är ett gränsområde. Landska-
pet präglas av öken och halvöken, 
och på några områden syns plante-
ringar för att återskapa jordmån. Vi 
får veta från en lokal guide att det 
råder akut vattenbrist, då vi ser en 
grupp kvinnor gå med vattenkärl. 

Vi åker ut i öknen för att rida kamel 
och se solnedgången, och det känns 
lite som något man måste göra för 
turistnäringens skull. Vi sover en 
natt i ett väldigt lyxigt tält.

Staden Jaisalmer började byggas 
på 1100-talet av Prins Jaisal. Husen 
är byggda av gul sandsten. Det 
ovanliga är att husen inte står som 
museum, utan de är bebodda. Det är 
bara människor födda inom kasten 
Bramin och Rajput som får lov att 
bo innanför murarna av det gyllene 
fortet. Det bor cirka 4000 personer 
här. I Jaisalmer finns även trevliga 
hotell, restauranger och affärer.

Vi avslutade med att flyga tillbaka 
till Mumbai, för att äta modern 
indisk mat på Bombay Canteen, 
och sedan ta ett nattflyg tillbaka till 
Hongkong.

I blickfånget
Blickfånget är skrivet av Emelie Wahlstedt och Maha Chaer

Tipsa oss gärna till blickfånget. Har du en 
blänkare om något event i Hongkong, en bra 
bok du läst, en bra serie du sett, en bra podd 
du lyssnat på eller något annat som kan vara 
av intresse för oss svenskar i Hongkong? Hör 
då av dig till oss, bulletinenhk@gmail.com. 

Nästa nummer kommer i februari.

TIPS

TeamLab: Continues

Teamlab har installerat ett konstprojekt 
utomhus i Tamar park, Central District 
promenade och Western District 
promenade i samband med Art@
Harbour 2024.

Installationen i Tamar Park består av  
hundratals lysande äggformade objekt, 
som kontinueligt ändrar färg när 
besökarna interagerar med dem. Träd i 
parken kommer också att lysa upp och 
spela upp ljud som svar på de lysande 
objekten.

Längs strandpromenaden i Central 
district och Western district finnsde  
interaktiva utställningarna Harbour 
Cup och Schrödinger's Bed -  Vill man 
bara titta från håll kan man bara dyka 
upp, annars kan man registrera sig på 
Klook.com

En tur till bronsfabriken

Ett besök till Sum Ngai Brass Ware 
Manufactoy är en annorlunda upple-
velse och en möjlighet att se en annan 
del av Hongkong. Det ligger endast 30 
minuter ned MTR från Central och du 
kommer garanterat att hitta något fint att 
dekorera hemmet med. Sam Ngai Brass ware 
säljer bland annat brons-och mässingsprylar, 
porslin, möbler och tavlor till bra priser.

Passa på att be personalen att demonstrera 
sin magiska 'Dancing water' skål. När man 
gnider händerna rytmiskt på handtagen, så 
börjar vattnet i skålen att 'dansa'.

Adress: 195B Kam Sheung Road, Kam Tin

Letar du ny hobby? 

Prova inomhusklättring! I Hongkong 
finns många olika klättergym i olika 
storlekar, och bouldering (klättring på 
låg höjd utan sele) är bra för nybörjare. 
De flesta klättergym i Hongkong er-
bjuder någon form av introduktion för 
nybörjare. Även en kul sport för barn! 

Exempel på klättergym i Hongkong:

The Player i Mei Foo

Just Climb (flera olika platser inkl Tai 
Koo, Kowloon City och Tseung Kwan 
O)

Verm City i Quarry Bay

Attic V i Wong Chuk Hang

Hong Kong Seven

Missa inte Hong Kong Sevens, Hong-
kongs största rugby evenemang, som 
lockar entusiaster  från hela världen. Detta 
året är extra speciellt, då de firar 30 år i Hong 
Kong Stadium, och sista året på den arenan.

Nästa år kommer de hålla till i Kai Tak Sports 
Park.

Förbered er på tre fullspäckade dagar 5-7 
april.
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SVENSKA HANDELSKAMMAREN

SwedCham | 25/F, Bank of East Asia Harbour View Centre, 56 Gloucester Rd, Wanchai, HK | (+852) 2525 0349 | chamber@swedcham.com.hk | www.swedcham.com.hk

Nytta med Nöje!Nytta med Nöje!
Vad händer på kammaren och vad har våra medlemmar att säga om sitt medlemskap?Vad händer på kammaren och vad har våra medlemmar att säga om sitt medlemskap?

Emmanuel Jupet
Volvo Bussar

Joanne Wong
Bank of America

Kelly Chung
Svenska Handelskammaren

Jovan Trajceski
H&M Group

Stefan Holmqvist
Norman Global Logistics

Tillsammans med Team Sweden har vi precis avslutat vår affärsklimatsstudie och med stöd av våra medle-Tillsammans med Team Sweden har vi precis avslutat vår affärsklimatsstudie och med stöd av våra medle-
mmar har vi författat en inlaga till den inhemska säkerhetslagen (Art 23) som vi överlämnat till regeringen. mmar har vi författat en inlaga till den inhemska säkerhetslagen (Art 23) som vi överlämnat till regeringen. 
Nu bjuder vi bland annat in till påskbrunch på Embla, årsmöte på H&M och Eurodansparty.Nu bjuder vi bland annat in till påskbrunch på Embla, årsmöte på H&M och Eurodansparty.

Då det här numret av Bulletinen handlar om lärande passade vi på att fråga några av våra medlemmar om Då det här numret av Bulletinen handlar om lärande passade vi på att fråga några av våra medlemmar om 
vad de har fått ut av sitt medlemskap i handelskammaren.vad de har fått ut av sitt medlemskap i handelskammaren.

Är du också intresserad av att 
vara med i kammaren eller gå 
på några av våra aktiviteter, 
kontakta oss på 
chamber@swedcham.com.hk 
eller scanna QR-koden.

Min tid som praktikant på kammaren har 
varit otroligt lärorik och kul. Jag har fått 
möjligheten att gå utanför min bekväm-
lighetszon och träffa regeringsföreträdare, 
företagsexperter och VD:ar. Jag har varit 
med om att arrangera olika evenemang (88 
förra året!) för vårt stora nätverk av med-
lemmar. För mig är handelskammaren en 
fantastisk plantskola som öppnat världen 
som arbetsplats.

Förutom att mingla på fikan och uppleva 
Lucia har det varit berikande att lära sig om 
Sveriges och de svenska företagens starka 
hållbarhetsprofil och dess potentiellt posi-
tiva inflytande på Hongkong. Dessutom var 
det en kul överraskning att upptäcka att jag 
ofta, helt omedvetet, konsumerar svenska 
produkter.  En eloge till handelskammaren 
som bidrar till både värme mellan männis-
kor och nära bilaterala handelsrelationerna 
mellan Sverige och Hongkong.

Kammarens olika arrangemang ger mig 
möjlighet att komma i kontakt med både 
statliga organisationer och andra företag 
som hjälper mig att utveckla vårt företag i 
Hongkong. Min medverkan i hållbarhets-
kommittén gjorde att jag fick upp ögonen 
för utmaningar och svenska lösningar för att 
göra Hongkong till en bättre plats att leva 
på - en oerhört positiv upplevelse.

Handelskammaren erbjuder högkvalitativa 
evenemang som företagsbesök, företag-
smingel och aktiviteter med andra kam-
mare - som möjligheten att föra samman 
innovationskommittéerna för SwedCham 
och CanCham. Tack, SwedCham, för att ni 
tillhandahåller en plattform för näringslivet 
i Hongkong att engagera sig, nätverka och 
utbyta lärdomar!

Jag uppskattar mitt medlemskap som ger 
mig unika nätverksmöjligheter, håller mig 
uppdaterad om de senaste nyheterna, in-
novationerna och trenderna samt erbjuder 
expertråd, workshops och branschspecifik 
kunskap. Handelskammaren är ett dyna-
miskt nätverk där idéer flödar, partnerskap 
blomstrar och framförallt är det Kul!

SVERIGES GENERALKONSULAT

Sveriges generalkonsulat | Room 2501, 25/F, BEA Harbour View Centre, 56 Gloucester Road, Wanchai, HK | (+852) 2521 1212 | 
generalkonsulat.hongkong@gov.se  |  www.swedenabroad.se/hongkong

UD Resklar - reseinformation direkt till din telefon
Ladda ner appen UD Resklar för att hålla dig uppdaterad om ditt resmål och få aktuell reseinformation direkt i fickan. I appen har du möjlighet 
att välja vilka länder just du vill få aktuell reseinformation om.

Val till EU-parlamentet den 9 juni 2024
Den 9 juni är det dags för val till EU-parlamentet. Generalkonsulatet 
kommer att erbjuda möjlighet till förtidsröstning under perioden 27 – 
31 maj. Öppettider för förtidsröstningen kommer att meddelas senare 
under våren, håll utkik i våra sociala medier och på Sweden Abroad

Bild: Fialotta Bratt

Vilka får rösta?
Du har rösträtt om du är:
· svensk medborgare
· fyller 18 år senast på valdagen
· är eller har varit folkbokförd i Sverige

Alla svenskar som har rösträtt och är upptagna i röstlängden får 
senast i slutet av april ett röstkort med posten till den bokföringsad-
ress som angetts till Skatteverket

Är du folkbokförd utomlands behöver du anmäla dig till röstlängden 
vart tionde år, att notera är att en inkommen röst från utlandet vid ett 
val räknas som en anmälan till röstlängden. Du kan anmäla dig till 
röstlängden genom att skicka en anmälan till Skatteverket. Mer infor-
mation, och möjlighet att ladda ned blankett finns på Skatteverkets 

Dags att förnya passet?

Du vet väl om att det går att ansöka om ett nytt pass på konsulatet? Ta 
gärna en titt i passet och kolla giltighetstiden. Många länder i regionen 
kräver att ditt pass är giltigt i minst 6 månader vid inresa, reglerna varie-
rar mellan olika länder så ta för vana att kolla upp vad som gäller för just 
ditt kommande resmål. På vår hemsida hittar du mer information om 
hur du bokar tid och vad du behöver förbereda innan ditt besök.

SVENSKLISTAN

Oavsett om du är nyinflyttad eller bott i Hongkong sedan länge upp-
manar vi dig att anmäla dig till den så kallade svensklistan. Vid en kon-
sulär krissituation kan konsulatet använda de uppgifter du lämnat för 
att komma i kontakt eller skicka ut information. Dina uppgifter sparas 
i upp till ett år, det är därför viktig att du registrerar dig varje år. Mer 
information finns på Sweden Abroad eller appen UD Resklar.

hemsida. Det finns också möjlighet att komma in till konsulatet för att 
hämta upp blanketten. Viktigt är att anmälan har inkommit till Skat-
teverket senast 30 dagar före valdagen, dvs vid detta val den 10 maj.

Var kan jag rösta?
Alla röstberättigade har möjlighet att rösta både i Sverige och i utlan-
det. I brevet som du får hem tillsammans med ditt röstkort finns infor-
mation om var du kan rösta.
Vill du rösta från Hongkong har du två olika möjligheter:
1. Förtidsrösta på konsulatet mellan den 27 - 31 maj, öppettider kom-
mer att meddelas senare under våren. Håll utkik i sociala media och 
på Sweden Abroad.

2. Poströsta. För att brevrösta behöver du ett särskilt material vilket 
alla utlandssvenskar registrerade i röstlängden får hemsänt tillsam-
mans med röstkortet. Rösten får postas från utlandet tidigast den 25 
april. Det kommer även att finns möjlighet att från och med den 25 
april hämta upp material för poströstning på konsulatet.

Du har även möjlighet att rösta med bud om du på grund av sjukdom, 
funktionsnedsättning eller ålder inte själv kan ta dig till din vallokal 
eller en lokal för förtidsröstning. Om så skulle vara fallet ber vi dig hör 
av dig till konsulatet för mer information.

Vad behöver jag ta med till konsulatet för att rösta?
För att kunna förtidsrösta på konsulatet så behöver du kunna identi-
fiera dig, det kan du göra genom att ta med någon av följande giltiga 
ID-handlingar:
· Svenskt pass
· Svenskt nationellt ID-kort
· Svenskt körkort
· HKID
· Macau ID
Om du saknar en giltig ID-handling så finns möjligheten att en annan 
person som kan identifiera sig kan intyga din identitet

Förutom en giltig legitimation vill att du även tar med dig ditt röstkort 
som du fått hem i brevlådan.

Mer information om årets val till EU-parlamentet finns på www.val.se
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MAHA CHAER
KASSÖR

Mitt namn är Maha Chaer och jag har 
precis tagit över rollen som kassör i 
SWEA.

Min familj och jag flyttade till 
Hongkong i juli, och jag gick med 
i SWEA i september. Jag ville lära 
känna nya människor och min nya 
stad, och det har jag verkligen fått via 
mitt medlemskap. Jag är med på de 
flesta tisdagshikerna, och försöker 
även hänga med på andra evenemang.

Jag har mycket kvar att upptäcka 
i Hongkong, men ett ställe jag ofta 
återkommer till är den lilla fiskebyn 
Tai O på Lantau.

ANNELIE NIKOU
SEKRETERARE

Mitt namn är Annelie Nikou och jag 
har under det kommande året fått 
medlemmarnas förtroende att vara 
sekreterare i SWEA Hong Kong. Min 
man och jag flyttiade hit i augusti 
2023. Innan dess bodde vi i 10 år 
i Singapore. Det var också där jag 
gick med SWEA när jag kom dit som 
nyinflyttad. SWEA har ett fantastiskt 
bra nätverk att ta hjälp av för att 
snabbt komma in i, och trivas i sitt nya 
land både här och i Singapore.

ÅSA HULTÉN ÅTTING
WEBBANSVARIG

Åsa Hultén Åtting, jag är webbansvarig för 
SWEA Hongkong vilket främst innebär att 
uppdatera Sweas hemsida. Jag och min 
familj har bott utanför Sverige sedan 2006, 
i Hongkong, Tyskland och sedan 2020 i 
Hongkong igen. SWEA har alltid funnits med 
i bilden, ibland som en stor del av livet och 
ibland mer i bakgrunden. Att flytta till ett 
nytt land är alltid en stor omställning och 
för mig har Swea varit ett bra sätt att knyta 
kontakter och komma igång på ett nytt ställe. 
Mitt Hongkongtips är att ta en promenad 
från Wanchai, med marknadsstånd och 
gamla byggnader, via Pacific Place, med sina 
lyxbutiker, till Hong Kong Park som är en grön 
oas mitt i stadsmyllret. Det är ett enkelt sätt 
att uppleva de stora kontrasterna som finns 
i Hongkong.

Vi har hade årsmöte i februari och med det valdes en ny styrelse vars medlemmar kort presenterar sig här.

SWEA - Swedish Women's Educational Association | Ordförande: Malin Skinnars Josefsson | hongkong@swea.org | www.hongkong.swea.org

Jag heter Åsa Haeggblom (stavas faktiskt så) och jag är inne på mitt elfte 
år i fantastiska Hong Kong. Mitt andra år som medlem i SWEA och i år är jag 
medlemsansvarig.
Efter 25 år utomlands är det otroligt roligt att ha kontakt med trevliga, spännande 
och levnadsglada svenskor. Jag kan vara med på alla kul upplevelser tack vare 
att jag numera bestämmer mitt eget schema som lärare.
En liten undangömd pärla som ni kan ta med gäster till som vill se en annan sida 
av Hong Kong är https://www.thehongkongoutpost.com/ Man tar färjan till Mui 
Wo, vandrar 45 min och kan sedan äta en otrolig och prisvärd bbq.
Boende finns också om ni vill stanna över.

ÅSA HAEGGBLOM
MEDLEMSANSVARIG

NYFIKEN PÅ SWEA?

Du hittar information om 
SWEA på vår hemsida: https://
hongkong.swea.org/ och på 
vårt instagramkonto ”swea-
hongkong”. Det går också bra att 
maila oss på: hongkong@swea.
org om du har frågor.

SÅ BLIR DU MEDLEM

Alla svenskor och svensktalande 
kvinnor bosatta i Hongkong 
kan bli medlemmar i vår 
lokalförening. Ett medlemskap 
kostar 400 HKD/år (200 HKD/år 
om du är under 25). Har du frågor 
om medlemskap eller vill bli 
medlem är du varmt välkommen 
att skicka ett mejl till: hongkong.
medlem@swea.org eller fylla i 
formuläret på: https://swea.org/
medlemskapet/bli-ny-medlem/

                                                                                                                             SWEA HONGKONG        

KATARINA IVARSSON
VICE-ORDFÖRANDE

Jag heter Katarina Ivarsson och är 
vice-ordförande för SWEA Hong Kong. 
Jag kom till Hong Kong 2005 för att 
plugga och sedan dess har Hong 
Kong varit hemma! För mig är SWEA 
viktigt för det ger gemenskap och 
stort nätverk- det finns alltid någon 
att fråga och som kan hjälpa en med 
både stora och små frågor!

LENA NORDSTRÖM
PROGRAMANSVARIG

Lena Nordström är programansvarig 
och har bott i HK i 6 år.

Det viktigaste med SWEA är ju att 
träffas och göra kul saker, så när jag 
skulle engagera mig så kändes det 
ganska naturligt att vara med och 
hitta på och organisera aktiviteter för 
oss alla.

Vi i programgruppen försöker få en så 
bra blandning som möjligt, och också 
en del kvällsaktiviteter så att även de 
som jobbar kan hänga med ibland

MALIN SKINNARS JOSEFSSON
ORDFÖRANDE

Jag heter Malin Skinnars Josefsson 
och är ordförande i SWEA Hong Kong. 
Sedan jag och min man flyttade hit 
sommaren 2021 har jag varit medlem, 
och aktiv i styrelsen nästan lika länge. 
I rollen som ordförande är man lite 
som en spindel i nätet, med kontakter 
både inom den lokala avdelningen och 
utåt i regionen och internationellt. För 
mig har SWEA gått från ett nätverk av 
bra kontakter till ett nätverk av riktigt 
bra vänner. Jag passar på att tipsa 
om en mysig, enkel och väldigt liten 
vietnamesisk restaurang, Cóm Bánh 
Mì, på 28 Tai Wong Street East i Wan 
Chai. Har du vägarna förbi är den väl 
värd ett besök.

Håll utkik på Facebook och WhatsApp. 
Vi lägger ut information om vårens 
aktiviteter där!
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Ordförande: Joakim Björsell | info@svenskaskolan.hk | www.svenskaskolan.hk

           SVENSKA SKOLAN

Svenska skolan välkomnade tre nya familjer, och skolans styrelse har fått ett till-
skott av medlemmar denna vår. Oscar Dahlsten har tagit över som rektor för skolan.

En familj rapporterade: "När våra barn var hemma i Sverige över julen sjöng de flera 
julsånger de lärt sig i svenska skolan för sina farföräldrar, tonsäkert och med rätt 
text, och det var mycket uppskattat".

Skolan ordnade en rolig friluftsdag i Victoria Park i februari. Barnen spelade bland 
annat kubb och fotboll tillsammans.

Se gärna websidan för mer information. svenskaskolan.hk

Business Sweden | 3606-07A, 36/F, AIA Tower, 183 Electric Road, North Point, HK | hongkong@business-sweden.se | www.business-sweden.se | (+852) 2521 1215

BUSINESS SWEDEN

Lär dig mer om världen 
med Business Sweden

Visste du att Business Sweden erbjuder kostnadsfri rådgivning, 
guider och kurser i praktisk export? Vi kan också hjälpa dig att förstå 
regler och riktlinjer som rör tullar, frihandelsavtal och leverans- och 
betalningsvillkor på olika marknader.

Använd våra interaktiva onlineverktyg för att se hur det går 
för svensk export på världens marknader, få en översikt över 
infrastrukturprojekt i Sverige och mycket annat. Läs våra senaste 
whitepaper och guider för att få en förståelse över hur man gör 
affärer med NATO, fångar Indiens växande potential och förhåller 
sig till den svaga svenska kronan.

För alla andra frågor så finns vi tillgängliga på över 40 marknader 
runt om i hela världen, så tveka inte att höra av dig till Business 
Sweden.
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Påskpyssel
Sammansatt av : Maha Chaer

Vilken röra!
Kasta om bokstäverna för att hitta de gömda påskorden. 

Från Crafty Barmaid

KNEP SÅGAD

GNY KLICK

ELSKÅPSPYS

SPIKSÅR

VI ISTAPP

SKÅPRÅTTA

VERBSKÅP

MAKTSLEM

SKÅDA RAPP

ÄLVHAGGA

KRÄNK SPÅRIG

FÅNGAR GLED

BUGAR BÖR

SPÅ SKUMT

FLÄDERKÖ

RYNKIG LACK

KROGSKÅP

PAFFA NAKEN

ARG VINK

GRODAS TRÄSK

HALKIG SKEN

HÄGRA GOLV

TOMTE LE

ÅKER HASP

OMKASTAR OK

BRUTALT LÖK

GÄNGLIG MÅN

KNÅPA TOFS

BRÅKS DOP

AVTECKNA SILL

SVAR:

knep sågad – påskdagen                       rynkig lack – kycklingar

gny klick – kyckling                                 krogskåp – påskkorg

elskåpspys – påskpyssel                       paffa naken – kaffepanna

spiksår – påskris                                      arg vink – kavring

vi istapp – vitsippa                                   grodas träsk – skärtorsdag

skåpråtta – påsktårta                              halkig sken – helgskinka

verbskåp – påskbrev                               hägra golv – ägghalvor

maktslem – lammstek                            tomte le – omelett

skåda rapp – påskparad                         åker hasp – påskhare

älvhagga – ägghalva                               omkastar ok – morotskaka

kränk spårig – påskkärring                     brutalt lök – köttbullar

fångar gled – långfredag                        gänglig mån – äggmålning

bugar bör – gubbröra                              knåpa tofs – påskafton

spå skumt – påskmust                           bråks dop – påskbord

fläderkö – förkläde                                  avteckna sill – stilla veckan



We are a leading Northern European corporate & Institutional bank, 
with innovation and entrepreneurship as part of our DNA. With us 
you get the financial strength of one of the world’s most solid banks, 
combined with the service-mindedness of a true relationship bank.

We have a global reach, with local presence in 20 countries whereof several global financial centers, and offer 
a broad range of financial services to corporations, institutional clients and the public sector. 
Our goal is to build long-term relationships with our clients and support them in the transition to a more 
sustainable world.

Contact SEB now and find out how we can be of best service to you.
sebgroup.com/corporations-and-institutions
sebgroup.com/corporations-and-institutionssebgroup.com/and-institutions

SEB – we make going international a lot easier


